

# 市水务局局长朱志豪谈新年新思路 推进生态水利建设 绿色发展惠民生



记者 章芳敏

本报讯 近年来,市水务局积极践行习近平总书记提出的“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”新时期治水方针,立足我市经济社会转型需求和治水实际,真抓实干,防汛防台抗旱、水务工程建设运维、饮用水安全、水资源保护等工作亮点纷呈,连续四年获浙江省县市水利工作综合考核优秀,水务工作连续三年获全市综合考评优秀。

今年,如何把生态水利文章做深做透?市水务局党委书记、局长朱志豪对话本报记者,解读如何强势推进各项工作,让绿色发展惠民心。

记者:目前,我市水利工作面临着哪些亟待解决的问题?

朱志豪:目前,我市的水资源保障能力仍需提升,农村饮用水安全问题亟需解决,工程运营管理中重建轻管还是存在,非法占用水域问题依然突出,饮用水水源地保护还要深化。老百姓过去盼温饱、重视农业灌溉,现在还盼环保,过去关注防洪安全求生存,现在同时关注河湖健康求生态,过去只要有水喝、有水用,现在要喝好水、喝放心水。这就要求我们更

多地关注老百姓生产、生活、生态问题,满足人民对美好生活的向往。

记者:作为主管全市水务工作的职能部门,市水务局将如何打造高效安全、保障有力的水利网,确保防洪安全、供水安全和生态安全?

朱志豪:今年,我们将继续以习近平总书记提出的“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水重要论述为指导,围绕“水利工程补短板、水利行业强监管、水利工作走前列”的总基调,遵循“一张蓝图绘到底,一任接着一任干”的总体原则,全力打好六大攻坚战,全面推进八项重点工作,做实基础,突出特色,续写永康水务新篇章。

在项目建设方面,我们攻坚克难,确保完成各项水务建设项目,提早部署,全面落实汛前水旱灾害防御工作;完善机制,继续推进水利工程标准化和物业化管理,常抓不懈,确保水利工程质量与安全万无一失。

同时,我们将以开源节流为手段做亮特色,比如打造全域水效示范、探索永康第三水源、推进农村饮用水达标提标等。

我们还将围绕“助企强企进企行动、精准帮扶暖心行动、进社区下基层行动、开展优化服务行动、推动难题破解行动”五个方面,推进水务“三服务”行动履行岗位职责,切实提升企业、群众、基层获得感。

记者:今年的两会上,推进农村饮用水达标提标工程建设,新增10.8万农村人口饮用水达标提标任务,农村供水保证率达90%以上,被列为2019年十大民生实事之一。水务局将如何推进农村饮用水达标提标工作呢?

朱志豪:农村饮用水达标提标工作是我市的十大民生实事项目之一,也是我市今年水利工作的重点,事关人民群众身体健康,是重要的民生福祉。

我们将按照省政府要求,在未来两年建立农村饮用水安全的长效机制,到2020年底实现全市农村饮用水达标人口覆盖率达到95%,农村供水工程供水保证率达到95%、水质达标率达到90%以上的目标,农村受益人口增加20万。

2019年,我们将继续实施最严水费收缴,倒逼单联村供水工程管单位做好用水计量收费工作,改变农村粗放式用水习惯。在水源满足的前提下,扩大上黄水厂、洪塘坑水厂的供水范围,将更多单联村供水村纳入规模水厂供水区,提高农村饮用水的安全系数和抗风险能力。探索水厂“以大带小”服务,镇街区水厂建成以后,由供水企业提供技术服务,推动水厂正常运转。同时,计划投入5000万元改造单联村供水工程,保障单联村供水设施达标,提高单联村供水工程水质合格率。

## 方岩小城镇整治 开展九大专项行动 列出15个项目清单 力争5月底前见成效

记者 叶宁

本报讯 15个项目清单、九大专项行动组,在日前举行的动员大会,方岩镇小城镇环境综合整治攻坚行动方案下发,全面部署了小城镇环境综合整治行动。

接下来,方岩镇将通过工作融合、力量整合、部门配合,以最大的决心、最有力的措施、最顽强的作风,合力推进小城镇环境综合整治工作,治出党员干部的好作风,治出美丽乡村好环境,治出赫灵方岩好风情。

此前,该镇全体班子成员、各工作组组长、副组长、整治办工作人员及涉及小城镇环境综合整治的六个村村委成员共120人,一同前往龙山镇参观小城镇环境综合整治工作。

据悉,专项行动组共分为规划设计引领、低小散和六小行业整治、道乱占、车乱开、摊乱摆、房乱建、线乱拉、脏乱差、督查指导、宣传等9组,全面细分小城镇环境综合整治行动的工作内容。

据了解,方岩镇小城镇环境综合整治行动严格对照整治验收标准,紧盯整治任务,在小城镇整治规划区,以镇级工程项目集中攻坚、村域范围脏、乱、差集中整治为主要内容。到今年5月底,将完成小城镇大整治,实现环境质量初步改善,服务功能持续增强,管理水平显著提高,环境面貌大为改观,乡风民风更加文明,社会认同度不断提升,小城镇环境综合整治初见成效。



## “无证明”改革 群众办事便利

28日,市“无证明”城市改革专班成员兵分三路前往古山、龙山、花街等8个镇街区,进行“无证明”城市改革工作专项督查。民革永康综合支部代表随行进行民主监督,并现场体验“无证明”城市改革工作为基层群众办事带来的变化。

记者 徐赛瑾 摄

## 城东车检上线 引车员全程代办 方便芝英、古山、方岩一带司机就近车检

记者 何悦

本报讯 近日,不知道有没有细心的司机朋友发现,东永一线芝英镇马坊村处的城东车检,已经悄然有了“生意”。没错,这个备受司机朋友关注的永康市城东机动车检测有限公司开始试营业,想要避开交通高峰和苦于停车难的司机朋友,可到此处车检。

需要注意的是,试营业期间暂先检测非营运小型、微型载客汽车(面包车除外)。

这所新开的机动车检测站有四条安全技术检测线、七条环保尾气排放检测线,可实现机动车安全技术检测、机动车环保检测和机动车综合性能检测三检合一。正式运营后,该站点预计日检量为500辆,年检量达到

10多万辆。

芝英镇是永康的中心区,这个检测站的设立大大方便了司机朋友,特别是芝英、古山、方岩、龙山、西溪等地市民,不用进城便可完成年检。城东车检相关负责人介绍,城东车检引入先进检测设备,如用于检测机动车制动性能的制动平板台和安全环保综合性能检测设备,可以提高检测效率和检测数据准确性。值得一提的是,城东车检的检验范围是大型、中型、轻型、小型、微型载货汽车,专项作业车、挂车和大型、中型、轻型、小型、微型载客汽车。也就是说,以往不能在本地进行车检的货车司机也可以就近车检了。

在服务方面,司机朋友做好登记后将车交给引车员便可在办事大厅休

息区观看现场检测动态稍作等待,检测完后由引车员上楼将证件交还,司机就能办理后续手续,享受“一步不用跑”的一站式服务。在我市机动车数量越来越多的发展背景下,城东车检的营业能够有效缓解城区交通压力和检测压力,由引车员“代跑”的服务和宽敞的停车场,无疑也为司机带来了轻松不“堵心”的年检体验。

城东车检的办事大厅十分宽敞,有座椅和热水器,还有显示检测情况的显示器,让司机可以对检测情况一目了然。我们会做到检测动态公开,收费公开,让整个检测公开透明。城东车检相关负责人说,在正式营业后,在报经主管部门同意的前提下,城东车检将提供预约检测和周末检测等便民服务。

14日,石柱镇后项工业区永康市鸣逸工贸有限公司未按时报送4名流动人口信息被警方处以400元罚款。

14日,江南街道下园朱梅思健加工厂、美美足浴店未按时报送流动人口信息被警方各处100元罚款。

14日,石柱镇下里溪村工业区利博尔大道卢佐电动工具配件厂未按时报送4名流动人口信息被警方处以400元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,用人单位在录用或解聘流动人口员工时,应该在三天之内报送流动人口录用或离职的信息。

